



تحریر: عظیم قاری محمد عمران مغل  
فاضل عربی بی۔ اے  
درجہ اول مستند لائبر

## گنڈھیا

### جوڑوں کا دریا وجع المفاصل

عربی زبان میں جوڑوں کے درد کو وجع المفاصل کہا جاتا ہے۔ اگر یہ جوڑا اپنا اپنا کام ٹھیک طرح سے کرتے ہیں تو انسانی زندگی نہایت پرسکون گزر سکتی ہے۔ صحت کا دار و مدار بڑی حد تک جوڑوں کا ہی رہن منت ہے۔ اسی لیے امت مسلمہ کو ہر جوڑے کے بدلے میں روزانہ شکر ادا کرنے کی تعلیم بھی دی گئی ہے۔ خدا نخواستہ اگر جراثیم ہی اگر اعصاب اور جوڑے کسی وجہ سے متاثر ہو جائیں تو پھر آپ جوان ہو کر بھی بڑھے ہیں۔ جن حضرات کے اعصاب (پٹھے) اور جوڑے تندرست رہیں گے ان کی عمر بھی زیادہ ہوگی۔ طب اسلامی اور ایرانی میں انسانی جوڑوں کے دردوں کو الگ الگ ناموں سے تعبیر کیا گیا ہے مثلاً گھٹنوں کے درد کو وجع المفاصل، انگلیوں کے جوڑوں کے درد کو درد فقرس سرین کے درد کو وجع الورک پھر سرین سے شروع ہو کر سینے ٹخنے تک ہونے والے درد کو مرق النساء کہا جاتا ہے۔ مطلق گھٹنے کے درد کو وجع الارک بھی کہتے ہیں۔ حکماء متعدد ہیں اور طب اسلامی کے اصولوں کے مطابق اس مرض کے پانچ بڑے اسباب ہیں۔ مگر ان پانچ اسباب کو سمجھنے کے لیے صرف ان دو حالتوں کو ہی سمجھ لینا کافی ہے

۱۔ وجع المفاصل حار۔ یعنی پہلے تیز بخار کے ساتھ جوڑے متورم ہو کر شدید درد پیدا ہوگا۔ خاصاً گھٹنے اور

انگلیوں کا درد تڑپائے گا۔ وجع غلبہ خون یا غلبہ صفرا ہوگا اور یہ غلبہ شراب نوشی، گوشت خوری، ہر وقت پیر شکم رہنا، ورزش کا فقدان، موروثی استعداد، مٹھائی کا زیادہ استعمال کرنا، بارش میں اکثر بیٹھنے رہنا، نڈار گلہوں پر بود و باش اختیار کرنا، بھگے کپڑے دیر تک پہننے رکھنا، فساد ہضم موسم کی تبدیلی، سخت جسمانی محنت کسی ضرب یا چوٹ کا لگنا، متعدی امراض کا حملہ ایسی جگہ رہنا جہاں یکایک ہوا مرطوب اور ٹھنڈی ہو جاتی ہے مثلاً ایرکڈیشن کر کے استورات کا حیض بند ہو جانا یا اولاد اس کثرت سے پیدا ہونا کہ پیسے بچنے کا دودھ کا زمانہ ختم نہ ہو اور وغیرہ وغیرہ۔ وجع المفاصل حار اگر کافی عرصے تک ہے تو اس سے خلاف قلب میں ورم پیدا ہو کر دل کے امراض کا مزید خطرہ لاحق ہو جاتا ہے۔ جدید اصطلاح میں بورک ایٹھ کا جمع ہونا بھی دریا کو کوزے میں بند کر دیا گیا ہے یعنی وہ مادہ جسے گرنے خون وغیرہ سے صاف نہ کر سکیں تو وہ جوڑوں میں جمع ہوتا رہتا ہے۔ زیادہ سہولت اور آسانی کے لیے عرض کرتا چلوں کہ اگر درد زیادہ اور تڑپا دینے والا ہو اور بخار بھی ہو تو درد کی جگہ سرخ اور گرمی خون سے چڑھوں گی تو اب غلبہ خون پر ہوگا۔ اس لیے خون کی خرابی اور خون کے تقاضوں کی طرف توجہ دیں۔ اگر درد شدید مگر جلن کے ساتھ ہو بخار بھی لرزہ کے ساتھ بار بار ٹوٹے اور پھر چڑھے اس کا ذائقہ تلخ ہو تو غلبہ صفرا ہوگا۔

۲۔ وجع المفاصل بارد۔ اس کی وجوہات جسم میں بلغم کی زیادتی یا خلط سودا کی زیادتی (یاد رہے کہ علم طب میں چار اخلاط کا خصوصیت سے ذکر ہے) یا غلبہ ریاح یا مذکور بالا اخلاط میں سے کسی خلط کا احتراق یا وہ خلط اپنی تعریف پر پوری نہ اتر سکے وغیرہ وجع المفاصل بارد تقریباً پوری عمر تک چھوڑا نہیں چھوڑتا۔ یہ درد دردی کے موسم میں نسبت

۲ مجرب اور کم خرچ نسخہ۔ چھوٹی کالی بڑ کے پر سے چار ٹکڑے کریں، کم یا زیادہ نہ ہوں شرط ہے۔ چھ ماثریہ ٹکڑے رات مزدوریات سے فارغ ہو کر نہ میں ڈال کر تازہ پانی سے نکل لیں اور چابنا بالکل نہیں۔ یہ بھی شرط ہے۔ پھر صبح سویرے اٹھ کر ایک پاؤ دودھ کبری یا گائے کا کچا پی لیں۔ پرانا درد ایک ماہ میں اور عام درد ایک ہفتہ میں بالکل ختم۔

کسی بھی قسم کی معلومات کے لیے جوابی الفاظ پتہ لکھا جاوے  
حکیم قاری محمد عمران مغل، ماہنامہ الشریعت، مرکزی جامع مسجد  
گجرانوالہ پاکستان

بِقَدْرِ رِاضَةٍ لَعَلَّمُ لِسَاعَةِ كَسِي تَفْصِيْلٍ

عیسیٰ مسیح مردوں میں سے جہاں گئے تھے اسی طرح روزِ قیامت تم بھی زندہ کیے جاؤ گے۔

معلوم ہوتا ہے پادری صاحب آیت کی تشریح کرتے ہوئے پادریانہ وجد میں آگئے تھے۔ بھی یہ تو ٹھیک ہے کہ روز قیامت ہائے شک کرنے والوں کو تنبیہ ہے لیکن اس کو مسیح کے مردوں میں سے اٹھنے سے کیا ربط و علاقہ ہے؟ پادری صاحب آیت کریمہ سے قیامت مسیح اور صلیبی موت کا اثبات کرنے تو چل نکلے ہیں لیکن عربی زبان سے ناواقف، اصول تفسیر سے بے گانگی اور غیر اعلیٰ کے باعث اپنے مقصد میں کامیاب نہ ہو سکے البتہ اسی شوق میں مجھوٹا لٹوا کسی کا مظاہرہ ضرور کر بیٹھے ہیں۔ بہتر ہوتا اگر کسی مسلم عالم سے اس کی تفسیر دریافت کرتے اور آیت کریمہ کی سلسلہ تفسیر سے پیچہ آزمائی نہ کرتے جس کے نتیجے میں وہ اپنی علمیت کا جائزہ بیچ چوراہے خود ہی چھوڑ بیٹھے

طرے باد صبا ای ہر آدرہ تست

نہا:

گرمی کے زیادہ ستانا ہے اور پھر سردی کی باتوں کو تو اس کا مریض تاملے گنتا رہتا ہے البتہ دن کو سورج کی تپش سے سکون ملتا ہے۔

ایک درد اور بھی ہے جسے عرق النساء کہتے ہیں عرق النساء ایک رگ کا نام ہے جو سرین کے نیچے سے نکل کر ران اور پٹلی کی کھپیلی جانب سے نکلنے تک آتی ہے یہ درد کبھی ایک ٹانگ کبھی دونوں میں ہوتا ہے اس کی وجہ (نقرس) یعنی چھوٹے جوڑوں کا درد یا وجع المفاصل کا پہلے سے ہرنا یا اس کا مریض رہنا یا فساد خون یا بدن میں آتشک کا مادہ (یا دوسرے آتشک اور سوزاک مرورث امراض ہیں۔ یہ نسل در نسل چلتی ہیں اور اٹھویں، دسویں، بارہویں تک کی پشت کو بھی متاثر کر سکتی ہیں) سرد جگہ اٹھنا بیٹھنا، قبض رہنا، پشت کے مہرے تازہ ہرنا یا پیڑ کا ماؤن ہرنا وغیرہ۔

پڑھنا اور علاج

چادل، گوشت ہرسم، ماش کی دال، اردو ٹھانی اور میدہ کی بنی ہوئی ہرسم کی اشیاء ایئر کنڈیشن برف کا استعمال، آئس کریم ہرسم کی رنگ برنگی برقیں اور شربت برف میں گلی ہوئی برقیں اور تمام مصنوعی خوردنی اشیاء سے پرہیز کر کے کچھ دن اصل اور فطری زندگی کو اپنائیں اور قدر خدا کا مشاہدہ کریں۔ ان شاء اللہ سو فی صد افاقہ ہوگا جدید سائنس نے دنیا کو اتنا آرام دہا اور حسین بنا دیا ہے کہ ہر ایک اس کا دلدادہ ہو کر اپنی صحت برباد کر رہا ہے۔ دنیا کی حقیقت تو اسلاف نے یہ فرمائی تھی کہ

بڑی کافزہ ساحرہ ہے یہ دنیا

باطن خبیثہ بطن ہرسمینہ

۱ کسی بھی دریا خانہ کی معجون سورنجان نے کہ حسب

ہدایت لکھا میں سو فی صد افاقہ ہوگا ان شاء اللہ۔